

陆慷大使辞行拜会印尼 当选总统普拉博沃



【本报讯】据来自中国外交部消息：5月12日，陆慷大使辞行拜会印尼当选总统、国防部长、大印尼行动党总主席普拉博沃。

陆慷，1968年5月生于江苏南京市，公共政策硕士。1992-1993 外交部军控司二秘、副科长。1993-1996 外交部国际司科员、随员。1996-1999 中国常驻联合国代表团随员、三秘。1999-2001 外交部国际司三秘、二秘。2001-2006 外

交部军控司二秘、副处长、处长。2006-2008 中国驻爱尔兰使馆参赞。2008-2010 外交部国际司参赞、副司长，中国亚太经合组织高官。2010-2012 外交部美大司副司长。

2012-2015 驻美国使馆公使。2015-2019 外交部新闻司司长、外交部发言人。2019-2021 外交部美大司司长。2022 至今驻印度尼西亚共和国特命全权大使。

首届东南亚孔子学院国际学术会议 在印度尼西亚巴厘省成功举办

【本报讯】2024年5月9日至12日，首届东南亚孔子学院国际学术会议在印度尼西亚巴厘省成功举办。此次会议由印度尼西亚三一一大学孔子学院和伽内什师范大学巴陵康孔子学院联合举办，会议主题为“数字智能时代中国—东南亚文化交流背景下的中文教育本土化、国际化与现代化”，线上线下共300余人参加会议。

肯定了此次联合办会的意义，并表达了未来深度合作的意愿。本届会议共设“中文教学与研究”“本土教材与教法”和“中国—东南亚文化”三个分论坛，邀请了来自中国、印度尼西亚、马来西亚、新加坡、泰国、越南和菲律宾等国家的19位资深专家做主旨演讲，39位青年学者做研究报告。来自泰国清迈大学孔子学院、菲律宾红溪礼示大学孔子学院、马来西亚玛拉工艺大学孔子学院等6位中外方院长主持会议。

会议期间，来自中国人民大学、北京师范大学、华东师范大学、暨南大学、华中师范大学、南宁师范大学、西华大学、信阳师范大学、河南理工大学和新加坡南洋理工大学、印度尼西亚世界大学、马来西亚玛拉工艺大学、印尼三语学校协会等机构的资深专家共作19场精彩报告。各位专家结合各自研究领域，围绕“数智时代中文教育的本土化、国际化和现代化”这一主题，对国际中文教育和文化交流互鉴的前沿问题进行了深入交流和探讨。

此外，线上线下的39位青年学者进行了分组报告，大会特邀暨南大学邵宜教授、巴陵康孔子学院朱敏霞副教授、马来西亚玛拉工艺大学叶俊杰博士担任点评专家。会议根据专家点评选出的优秀论文将在三一一大学孔子学院国际期刊《MANARINABLE》上择期发表。

会议为国际中文教育理论与实践的深度对话提供了一个良好的平台。青年学者大都来自东南亚各国中文教学一线，报告内容从不同角度展示了当前各国中文教学中存在的问题及思考，而主旨专家的报告高屋建瓴，为一线教师提供了学理上的指导及应用上的启示。此次会议的成功举办，得到三一一大学孔子学院和巴陵康孔子学院的中外方合作院校中国西华大学、信阳师范大学和印度尼西亚三一一大学、迦内什师范大学的大力支持，这是多校合作开展学术活动的全新尝试，为未来的多方位、深层次合作奠定了坚实基础。



中国语合中心代表团与印尼三语学校协会举行座谈 为印尼中文教育发展共谋未来



语合中心一行与三语学校代表合影

【本报讯】5月9日，中国教育部中外语言交流合作中心副主任静炜、美大处处长袁丽、交流处处长丁利国、志愿者处副处长文静、美大处项目主管闫泓静一行5人，以及语合中心赴印尼志愿者管理教师李玉立在位于雅加达北区的崇棉中小学校与印尼三语学校协会举行座谈。印尼三语学校协会主席、普华三语学校基金会主席陈友明先生，印尼三语学校协会协会秘书长、万

隆基督教三一学校、荣星学校基金会董事刘一江先生，崇文、棉中、崇棉教育基金会理事长苏用发先生，新中三语学校董事长何文金先生，巴中校友会主席林凤英女士等，以及八华三语学校、巴中三语学校、崇文中小学、棉中中小学、崇棉中小学、吉祥山三语学校、三一基督教学校、荣星学校、普华三语学校等多所三语学校的代表，以及部分三方合作天津大学硕士班学生代表

参加了本次座谈。首先，陈友明主席致欢迎词。他回顾了印尼三语学校和语合中心的交流与合作，尤其是2023年12月中国语合中心、天津大学及印尼三语学校协会三方共同签署的硕士奖学金项目；并介绍了印尼三语学校发展；最后，陈友明主席提出了希望未来语合中心可以协助三语学校制定统一的课程大纲标准。

之后，第一期三方合作天津大学硕士班学员、棉中中小学吴爱珍老师作为学员代表发言，不但感谢了语合中心提供了这样难得的学习机会；并

表示会努力完成学业，继续为印尼中文教育贡献力量。最后，语合中心副主任静炜女士致辞，静炜女士首先对三语学校协会及各地三语学校表示感谢。静炜副主任接着强调了语合中心与三语学校协会及各地三语学校之间的紧密合作关系。她指出，在过去的几年里，双方不断加强交流与合作，共同推动了中文教育的发展；静炜副主任表示，未来语合中心将继续秉承合作共赢的理念，与三语学校协会及各地三语学校携手，不断提升中文教育的品质和水

最后，静炜副主任还向各地三语学校赠送了“中文联盟”网上课堂体验卡，希望三语学校可以一起分享语合中心线上教学资源。这次访问标志着语合中心与印尼三语学校协会之间合作的进一步深化与扩展。双方的交流与合作不仅在中文教育领域取得了显著成果，更为中印尼两国人文交流和友好合作搭建了桥梁。通过此次座谈，双方对未来的合作充满信心，期待着在双方共同努力下，继续推动印尼中文教育的发展。

印尼三语学校协会 供稿



苏用发先生、何文金先生、陈友明先生迎接静炜主任一行

腹泻就 CONBOWEL



纯天然草药制剂
无毒副作用

一服就好
不便秘



- ✓ 腹痛
- ✓ 腹泻
- ✓ 腹胀

HALO SSA 0817 822 922 | 可以在中药店和药房购买 | 可以在网商购买

